

SUSCRIPCIONES
PAGO ANTICIPADO

En toda España. Ptas. 1'25
Número suelto. > 0'05
El atrasado > 0'10

EL LIBERAL PALMESANO

DIARIO LIBERAL DINÁSTICO ILUSTRADO

Edición de la tarde para Palma

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
S. Pedro Nolasc, 7

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
LIBERAL—PALMA

TELÉFONO, 140

Anuncios y suscripciones
al Administrador, Corres-
ponsales y en las principales
Agencias.

AGENCIA de VOLUNTARIOS para Ultramar

Esta Agencia admite hombres para Cuba de 19 á 40 años de edad, aun cuando sean casados, los cuales llevarán los beneficios que concede la Real orden de 13 de Enero que son:

1.º 250 pesetas cada año y 50 más el embarque.
2.º Las expresadas 250 pesetas se abonarán bien por años ó por meses como el interesado lo desee, y puede además consignarla á su familia, la que percibirá 20 pesetas 83 céntimos al mes.

3.º Los que se inutilicen en campaña tendrán derecho al ingreso en inválidos; y los que sean licenciados por inútiles á consecuencia de enfermedades, obtendrán plus de retiro.

Para más informes dirigirse en Palma de Mallorca, á la fonda de Jaime Barrés, calle Ballester, 4 y 6, piso 3.º Manacor, en el café de Guillermo Pesa. Porreras, en el estanco de Jaime Grau. Alaró, Bernardo Colomar.

Dirección: Francisco Cortés, calle Hospital, 17, 3.º, 2.ª, Barcelona.

Nota.—Los menores de edad necesitan consentimiento de los padres.

Más opiniones sobre las reformas antillanas

Un periodiquillo que á costa de la calumnia y la difamación defiende en Mallorca la causa de los Condes, no ceja en su desdichado empeño de morder al señor Maura.

Al efecto consagra sin cesar sus energías á la recopilación de cuanto alcanzar puede acerca de las reformas antillanas que signifique una censura, una descrimación, un ataque á la ilustre personalidad de nuestro jefe.

No pasa día sin que en las columnas del Heraldo aparezca algun recorte, alguna insidiosa reticencia, reveladores de ese odio, de esa envidia que á un esclarecido compatriota profesan los conservadores de Mallorca; como sentirlos suele todo espíritu mezquino hácia quien le es superior, hácia quien ha logrado elevarse á mucha altura sobre el nivel comun en alas de sus propios merecimientos.

«Maura es el causante de la guerra de Cuba».

«Las reformas antillanas han provocado la insurrección.»

«La sangre con que riegan la manigua nuestros heroicos soldados y las acerbas lágrimas que vierten madres afligidísimas al ver allá en Cuba sufriendo los peligros de la campaña ó sucumbiendo en ella, á los pedazos de su corazón, débense exclusivamente á ese malhadado proyecto de que tanto se ufana el señor Maura.»

Estas son las conclusiones que han pretendido elevar á la categoría de dogma todos esos que inspirados por móviles políticos de bajo vuelo, por el pánico que en ellos causara el pensar que con el nuevo régimen desaparecerían escandalosas inmoralidades é inveterados abusos á costa de los cuales medraban sus particularísimos intereses, por el odio personal, por el prurito de hablar de lo que no entienden, por error involuntario de apreciación y de concepto, ó tal vez alguno por excesiva buena fé, levantaron enhiesta su bandera contra la obra colossal de nuestro jefe, obra que precisamente por sus grandes vuelos y por su trascendencia indiscutible no podía estar exenta de vivas discusiones y de muy importantes controversias.

Y estas conclusiones proclamadas por los adversarios de las reformas, han sido el filón de que se valieron y se valen todavía los conservadores mallorquines para esa campaña desatentada y ciega que aún á costa de la infamia y la calumnia vienen realizando contra la ilustre personalidad del señor Maura.

Hoy nos vienen á la mano, en recortes de periódicos madrileños, opiniones que no pueden ser dudosas para los impenitentes detractores de nuestro jefe, y no resistimos al deseo de consignarlas.

Tome de ellas nota el Heraldo de Baleares, por la-estandarte de la aludida campaña tan violenta como estéril y vergonzosa, y súmelas á las muchas que hemos reflejado ya en nuestras columnas, siendo una de ellas, la más elocuente sin duda para el

colega, la que se expresa en el discurso de la corona que integro reproducimos ayer, y á las muchísimas que le iremos señalando en artículos sucesivos.

En la reunión de las mayorías celebrada dos días antes de abrir á las Cortes; decía el actual presidente del Consejo:

«No bastaron las reformas que todos votamos hasta con emoción, y si se quiere con verdadero entusiasmo; no bastaron estas reformas en tanta parte secundadas por los conservadores, ó por lo menos ayudadas eficazmente por el partido conservador, á detener ni por un instante la guerra. Todo lo que hasta aquí se sabe prueba, por el contrario, que al anuncio de las reformas posibles con el carácter expansivo y liberal, la guerra se precipitó, y la guerra se precipitó precisamente para impedir el establecimiento de las libertades administrativas y de las reformas administrativas que se concedían á la isla, y precisamente para que no hubiera reformas, precisamente para que la bandera del separatismo brillara por sí sola.»

Y La Correspondencia de España, ese periódico eternamente ministerial, acerca del que no abrigará el Heraldo recelo alguno, comenta este párrafo y varios otros del discurso del Sr. Cánovas, relativos á las reformas antillanas expresándose en los siguientes términos:

«Las reformas políticas y administrativas son una condición indispensable del pacífico y próspero dominio de España. Así lo comprendieron los elementos separatistas, y para estorbar su aplicación se alzaron en armas en 14 de febrero de 1895.»

Y bajando de la esfera de las soluciones intachables al terreno de la conducta práctica, diremos: que estamos conformes con el primer punto, que deja fuera de duda y discusión el patriotismo y el acento con que el partido liberal, ayudado por el conservador y aun por todos los otros, promovió y llegó á votar la ley de reformas antillanas. Pero añadiremos que si no se hubiese tardado cerca de dos años en dar forma legal á las reformas prometidas; si en la aprobación de estas no se hubiera dado tiempo á la suspicacia para producir temores y recelos, ó la guerra no hubiese estallado ó no hubiera alcanzado las proporciones que todos lamentamos.

Repetidamente hemos dicho que no entendemos que las reformas desarmaran á una parte de los insurrectos que aspiran exclusivamente á la independencia. Nosotros miramos las reformas como un arma de guerra que restaría á los insurrectos gran parte del auxilio que reciben del país no alzado en armas. Como para nosotros ese auxilio es el principal elemento con que cuentan las partidas para resistir á nuestras tropas, es natural que no creamos que las reformas deben implantarse después de la victoria total ó parcial, sino antes, precisamente para hacer posible ó cuando menos facilitar y apresurar esa victoria.

Así, pues, con esa convicción íntima, antigua, reforzada cada día por las lecciones que nos dan los sucesos, seguiremos en nuestra propaganda, para formar esa opinión, ante la cual, con patriótica abnegación promete el señor Cánovas inclinarse. Y

repetimos nosotros que no hemos de pedir al señor Cánovas otra cosa que la adhesión á la opinión predominante; dejando á su discreción la conveniencia de ser ó no ser el ejecutor de sus deseos.

Declaraciones del Sr. Sagasta

Tomamos de un periódico madrileño:

«La casa del jefe liberal estuvo anoche y ha estado durante todo el día de hoy sumamente concurrida por individuos de todas las clases del partido, que han querido felicitar al jefe por su discurso de ayer.»

Naturalmente, se habló de los acontecimientos políticos del día y en especial del Mensaje de la corona, acerca del cual, con toda claridad y sin rebozo alguno, dijo el Sr. Sagasta lo siguiente:

«No concibo como Cánovas ha puesto semejante discurso en labios de la Reina. Tan largo, tan fatigoso y al mismo tiempo tan deslabazado y tan insulso, sin que se encuentre en él ninguna frase elevada, ningún rasgo de profundidad de pensamiento... Vamos, es una cosa que no se concibe.»

«Yo había dado orden de que me lo trajeran en seguida, para ver si podía fundamentar en él algo de mi discurso; pero ví que era imposible, pues, contra mi voluntad, no podía hacer referencia á dicho documento sin atacarle duramente, en vista de lo malo que es, y eso no quise hacerlo, porque no se creyera que me ensañaba en aquel momento en que Cánovas no podía contestarme.»

«Pero lo que más llama la atención en el Mensaje, lo que constituye el colmo del desenfado, es poner en labios de la Reina de España, como argumento para no plantear las reformas en Cuba, lo dicho por un agente comercial de los Estados Unidos.»

«¿Qué tiene que ver S. M. la reina con esos agentes comerciales?»

«Eso es hasta irrespetuoso para la reina.»

«Además, el argumento usado es contraproducente, porque el planteamiento de las reformas, por ser beneficioso á Cuba, perjudicaba á los filibusteros, esto era razón esencialísima para plantearlas enseguida, y no para aplazarlas.»

«¿Pues y la razón que dá Cánovas para no plantear las reformas en Puerto Rico? Dice que no se plantean, porque los habitantes de la pequeña Antilla podrían sufrir desencanto cuando estas leyes sean reformadas... en sentido ventajoso.»

«Naturalmente. No conozco Cortes ni gobierno que, á sabiendas, reforme una ley para empeorarla y por el criterio de Cánovas no debe plantearse ninguna ley, porque, indudablemente, después de algún tiempo hay que reformarla..., en sentido beneficioso.»

«Esto que le pasa á Cánovas con las reformas es lo mismo que acontecía al loco del cuento, el cual loco andaba por las calles destrozado, maltrecho, casi desnudo, pero... con una pieza de paño bajo el brazo, y cuando le preguntaban porqué no se hacia un traje, del cual tanta necesidad tenía y contestaba muy serio:

«—Estoy aguardando que llegue la última moda.»

Edición de la tarde

Tercera plana

218 BIBLIOTECA DE EL LIBERAL

dido de fatiga, y pensando sólo en lo que acababa de ver. Su escudero, hombre más práctico, andaba en busca de un albergue.

Creía absolutamente necesario tomar algun descanso y algun bocado despues de tan glorias fatigas.

Al pasar por delante de una mezquita donde se habian refugiado niños y mujeres, hirieron los oídos de Dagomaro y de Rizzi gritos de angustia.

Asaltado por la idea de que en la feroz exaltación de la victoria, podian algunos soldados cristianos deshonrar la santa causa de Dios cometiendo alguna violencia, Dagomaro se precipitó en el templo mahometano.

No se engañaba.

Un peloton de soldados alemanes, de los que acostumbraban á llevar en su comitiva los señores de las márgenes del Rhin, ahogaban entre sus manos á aquellos débiles seres, y sequeaban como vándalos la mezquita.

—¿Es esto digno de los soldados de Cristo?

—les gritó enfurecido el noble joven toscano.

Pero su voz fué impotente, y su autoridad de caballero desconocida.

Uno de aquellos hombres arrastraba por los cabellos á una joven musulmana, mientras

HISTORIAS CONMOVEDORAS 219

blandía su-ancha espada sobre la cabeza de la infeliz.

No era la paciencia la virtud dominante de Miguel Dagomaro, y viendo que no le comprendian ó que no le querian comprender, sacó su espada y atravesó con ella al mercenario, que soltó su presa y rodó sobre el pavimento dando gritos de dolor.

Al ver esto se lanzaron los demás sobre el joven, con intención de vengar á su compañero.

Le atacaron con rabia. Pero Dagomaro no se turbó por tan poco, y arrojándose á una columna hizo frente á todos.

Sin embargo, por muy valiente que fuese, infaliblemente hubiera sucumbido en esta lucha desigual, si el fiel Rizzi, que se habia quedado prudentemente cerca de la puerta, no hubiese llamado en su ayuda á algunos señores cruzados que por allí pasaban y que llegaron á punto de libertarle.

Ya Dagomaro habia dejado fuera de combate á dos de sus agresores; pero él tambien estaba herido, su sangre corría de una herida abierta en la espalda, segun costumbre de aquellas gentes, y hubo necesidad de llevarle en hombros.

Cosas varias

Reclutas á sus casas

El ministro de la Guerra ha firmado una Real orden disponiendo que los reclutas excedentes de cupo del 95, que últimamente fueron llamados á filas para prestar servicio activo, regresen á sus casas en los días que restan del corriente mes.

Verificarán el viaje por cuenta del Estado y percibirán íntegro el haber del mes corriente.

Por ahora, según dice el general Azcárraga, no serán llamados los excedentes de cupo del 94, como se habia anunciado, toda vez que la campaña de Cuba no exige, dada la estación, el envío de nuevos refuerzos, con lo cual se consigue también que sea mayor el número de brazos disponibles en los pueblos para las faenas agrícolas.

Mujeres que matan

Se ha desarrollado en Barcelona un sangriento drama del cual ha sido víctima una desdichada mujer que pasaba por el sitio en que aquél se verificó.

Parece que hace algún tiempo vino de Tarragona y acompañada de un individuo con el que mantenía relaciones amorosas, una joven bastante guapa y de 22 años de edad.

La amorosa pareja tenia el propósito de fijar su residencia en la capital del Principado.

Un año pasó sin que entre ellos ocurriera el menor incidente, pero transcurrido este tiempo, el novio decidió casarse con otra mujer, cosa que así llama la joven en cuestión.

La Teresa esperó á aquel en la calle, y sin pedirle cuenta de su conducta, le disparó dos tiros, de los cuales uno hizo blanco en la mujer cuya desgraciada quedó gravemente herida.

La agresora cayó al suelo presa de un ataque de histerismo, haciendo imposible que prestase declaración.

El amante huyó, sin que se sepa su paradero. En el sitio del suceso se ha encontrado una pistola.

Lo ocurrido resulta misterioso. El relato que de ello queda hecho, es deducido del contenido de las cartas encontradas en poder de la Teresa.

De peón á millonario

En Bruselas no se habla desde hace unos dias más que de esos golpes de la fortuna, que ha hecho de un miserable un potentado de la noche á la mañana.

Un infeliz trabajador de esos que ganan un jornal de dos pesetas en cualquier clase de trabajo en calidad de peon, domiciliado en la calle del Ciervo, del barrio excéntrico de Bruselas, Molenbeek Saint Jean, se acostó el lunes último despues de una mala cena, y al levantarse al día siguiente, el pasante mayor de un notario le llevó la noticia, así de madrugada, que una tia suya fallecida en Buenos-Aires le dejaba por heredero de toda su fortuna, tasada en 14 millones de francos, depositados en el Banco de Londres.

El honrado obrero no acertaba á volver de su asombro, y requerido por el pasante para ir á casa del notario, se negó á hacerlo, porque dijo que no podia faltar á la obra.

Sin embargo, convencido al fin, y animado por su mujer, se fué á la Notaría, en donde se le dieron pormenores del suceso y se le invitó á tomar el dinero que quisiera hasta que se sacara del banco

su cuantioso legado ó se llevase á cabo la transferencia de dominio.

Y aqui es donde entra lo bueno, porque el nuevo millonario pidió 40 francos para ir pasands con ayuda de su jornal.

El notario, al oír esto, se echó á reír y le entregó 2.000 francos para ir arreglando á su familia, y le encargó que fuera todos los días á verle para recibir consejos é instrucciones fraternales, antes de hacerle la entrega de los 14 millones.

Bandidos armados

Un guardia civil herido

Según noticias de Iguala, pueblo de la serranía de Ronda, parece que la Guardia civil ha tenido un encuentro con tres criminales, resultando herido en la cabeza el guardia Ocaña, que además recibió dos balazos en el tricorno.

Los datos que hasta ahora se tienen del hecho son los siguientes:

Una pareja de la benemérita se encontró en Sierra Blanca tres hombres que al verla acercarse huyeron precipitadamente.

Los guardias; suponiendo eran unos malhechores que buscaban, los persiguieron largo trecho sin conseguir darles alcance.

En vista de que no era posible conseguir su objeto regresaron hácia la finca Nogarejos, donde antes habían estado, y allí se encontraron con que los tres criminales estaban ocultos tras de sus tapias.

Al intimarles la rendición, los perseguidos hicieron armas contra ellos, cruzándose entre ambas partes más de cuarenta disparos, y logrando darse á la fuga los criminales después de producir la herida leve, de que ya hablamos, al guardia Ocaña.

Al tener conocimiento del hecho, el jefe de la Guardia civil de Igualera dispuso que saliera en persecución de los prófugos la fuerza franca de servicio, que dividida en dos grupos, reconocieron los caseríos de la Umbría, Nogarejos, Almaraz, Coto de Giles y Sotabajá, no logrando encontrar la pista de los criminales.

A las doce de la noche del 9, en que ocurrieron estos hechos, regresó la fuerza del pueblo, donde detuvieron á Jerónimo Cruz Acevedo, en cuya casa encontraron tres armas de fuego, para cuyo uso carecía de licencia.

La Guardia civil instruye las diligencias oportunas.

El médico de Paranta ha ido á curar al guardia herido.

Catástrofe en Argelia

Un telegrama fechado en Sidi Bel Abbés da cuenta de que en la noche del día 10 ocurrió una catástrofe en la línea férrea que pone en comunicación á Orán con Argel.

Un tren que conducía dos compañías de infantería que habían de embarcarse en esta última población con destino á Madagascar chocó con otro cerca del río Bu Halluan, entre las estaciones de Vessoul, Benian y Adelia, precisamente en un sitio en que pasa cerca del declive la línea.

Esta es la vía única, y por un error se dió salida á dos trenes que marchaban en direcciones opuestas desde las estaciones mencionadas. Además la niebla impidió que cada maquinista viera la luz del tren que avanzaba en dirección contraria al suyo.

En el choque quedaron destrozados varios carruajes, entre ellos el que ocupaban los oficiales, y que iba á la cabeza del tren ascendente.

Por eso han muerto seis oficiales, uno de ellos después de larga y penosísima agonía.

Otros dos están heridos.

De la clase de tropa hay también 30 heridos, algunos de gravedad.

También están heridos todos los empleados de la Compañía que iban en el tren.

Descrédito

Para el Heraldo.

En estos tiempos de indiferentismo y despreocupación; en estos días en que se suceden casi sin transacción las mayores esperanzas y los más tremendos desengaños, el periodismo, esa manifestación viviente y poderosa de la opinión pública se

ha esforzado más y más para encauzar al extraviado pueblo español tan fácil á los grandes entusiasmos como á los mayores desalientos.

De las calumnias de la prensa periódica hemos visto nacer latidos de nacionalidad antepuestos siempre á las rencillas y nimiedades de bandería, ó de interés particularísimo.

La política sistemática, y la sobada adulación, han dejado libre el puesto á los vitales intereses de la nación; al esclarecimiento de la verdad, en todas sus manifestaciones, de esa verdad tantas veces buscada y tan pocas descubierta.

Más, siempre espíritus ruines y codiciosos, atendiendo al medro personal, sin reparar en los medios de que este sea procurado, rompen por todo, y vienen á ser la nota discordante en ese concierto bellísimo que el periodismo tributa á la nación española, por tantos conceptos, hoy más que nunca, digna de la mayor estima y consideración.

Si no hubiera siempre serés fáciles de ser embaucados por el charlatán que pregonaba con frases rimbombantes su averiada y pernicioso mercancía; si la calumnia no se abriera paso entre la verdad jamás sería merecedor quien la propala, de que nadie, ni el más inferior de los hombres distrajera siquier sus ocios combatiendo la mentira y dando á conocer al público incauto, el atavio de oropel de quien le seduce y encanta.

Periódico de todos conocido, viene un día y otro día, con insistencia pueril y odiosa, llenando sus columnas con un asunto en el cual han consumido ansias del espíritu y vigiliadas del cuerpo los hombres más eminentes que figuran á la cabeza de la política militante.

Este periódico, encaramándose en la tarima de los destinos de la nación, cual estudiante audaz y picaruelo, pretende dar lecciones á los maestros y tiene la ridícula pretensión de que su voz será escuchada.

¡Infeliz!

Cesa ya en tu charlataneo, desciende del sitio usurpado á los que con justos títulos pueden ocuparla, que todos hemos visto tus orejas y el mayor de los descréditos es el galardón que concede el público á tus desplantes difamatorios; y á tu osado encumbramiento contesta con una frase ya muy sabida... Voz de rocín. no llega al cielo.

PETRUQUO.

Crónica de "El Liberal"

Ibiza

13 de Mayo de 1896.

Sr. Director de EL LIBERAL PALMESANO.

Al nuevo corresponsal que al *Heraldo de Baleares* le ha salido en esta isla, no le ha parecido bien el único rasgo de buen sentido que en su último artículo sobre «Escándalos en Ibiza» manifiesta el señor Barceló; poniendo término á la malhadada cuestión, por él provocada, acerca de la noble actitud que la mayor parte del clero de esta isla tuvo á buen acuerdo adoptar en las últimas elecciones. De donde se deduce, ó no hay lógica en la tierra, que si el Sr. Barceló comprendió á tiempo que más vale una honrosa retirada que manchar el campo con sangre ó con babas; el aludido corresponsal, por el contrario, halló en la cuestión iniciada un ambiente propio en que desenvolverse, y volviendo á añejas costumbres, que creímos olvidadas por innobles se metió de cabeza en el escándalo.

Y á propósito de Barceló.

Aunque refractario por sistema este humilde corresponsal al análisis de las intenciones, por cuanto de ser reveladas habrían de conducirnos á la disección de cualidades personalísimas, conducta que siempre hemos rechazado y procuraremos evitar en todas ocasiones, con la ayuda de Dios y contando por delante con la discreción de nuestros rivales, no podemos menos de declarar, con sinceridad profunda, que, al ver la serena majestad con que el señor Barceló se remontaba con alas de gigante sobre el nivel de los míseros habitantes de esta isla, que aún no habíamos caído en la cuenta de que era preciso encauzar las extraviadas corrientes del clero, buscando un augusto definidor de sus funciones y actitudes, estuvimos á punto de tomarle en serio; pero enterados después por confidencias de un alma caritativa de las genialidades del Sr. Barceló; de

aquellas genialidades que tan mal parada dejaron en época no muy remota, su cualidad de mandatario diligente, hubimos de rebajar algo de la opinión anteriormente formulada, y se nos vino á la memoria el rasgo *albuista* per excelencia de aquel infeliz que se suicidó porque á su vecino le había sacado cortos unos pantalones.

Mas he aquí, que cuando habíamos descansado de los desahogos del Sr. Barceló, aparece un esforzado corresponsal del *Heraldo*, ibicenco él, que péñola en ristre y pensamiento de prestado, amenaza con la destrucción ó poco menos del sentido común, pues á eso precisamente equivale pensar y sentir lo que piensa y siente un Barceló.

Ello es que convenia dejar profundamente demostrado, para ilustración de cándidos y recreo de los que estamos en el secreto, una clase social, la mas digna, una institución, la mas respetable y respetada, pues su sabiduría y rectitud han influido en todos tiempos en la dirección, desarrollo y solución de los más graves problemas sociales, debe abstenerse de todo acto ajeno á la vida puramente espiritual y contemplativa, y no mezclarse en puerilidades y mezquindades sin importancia ni trascendencia alguna, cual es la elección de un representante en Cortes, (que ejerce colectivamente la soberanía popular) del pueblo sobre el que ejerce aquella clase respetable su soberanía espiritual.

Los que no nos devanamos los sesos con esas cuestiones político-canónico-sociales, nos hemos quedado tan frescos y remozados, apesar de las jermiaciones lamentaciones y empachos morales del corresponsal teorizante; pero los que entienden del negocio y se queman las cejas sobre los cañones de nuestra Santa Madre, han convenido unánimemente en que hasta para decir disparates se hacen indispensables ciertos conocimientos.

Dispénsame señor Director que abuse de su paciencia y generosidad distraendo de atenciones mas preciadas las columnas de su diario; pero conviene saber, aunque sea por rara curiosidad, que aun hay quien no duerme en Ibiza obsesionado por el extraordinario suceso de que haya ciudadanos españoles que han votado á un diputado con preferencia á otro.

El Corresponsal.

Palma

—El vapor *Bellver* ha fondeado á las siete de esta mañana procedente de Barcelona, con doce pasajeros, el correo y variada carga.

—En la casa de socorro del Ayuntamiento, fué curada ayer una niña de corta edad, que al bajar la escalera de su casa, calle de Camaró, tuvo la desgracia de resbalar y causarse una herida en la frente.

—En el Teatro Circo se pondrán mañana en escena los dramas *La Campana de la Almudaina* y *La Carcajada*, á beneficio del público.

El precio de la entrada será un real.

—Para mañana se anuncia otra función gimnástica en la Plaza de Toros.

—Mañana las tropas vestirán gala por ser el cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

—Ha sido atacado por la viruela un niño del caserío de *Son Roqueta*, del término de esta capital.

—Por la Dirección general del Tesoro Público se ha ordenado á esta Delegación de Hacienda el cierre definitivo del presupuesto de 1895 á 96.

—Pidanse en esta plaza para la cura del *Estómago, hígado y bazo* las económicas y naturales aguas de **El Vichy Catalán** declaradas de *utilidad pública*.

Plaza de Toros de Palma

Ultima irremisible función para mañana domingo por la gran compañía gimnástica, acrobática y mímica que dirige D. José Deu Totti.

La función constará de una serie de trabajos gimnásticos, acrobáticos y cómicos, la grandiosa pantomima de gran aparato mimico-militar cuyo título es **Cuba española ó los tigres en la manigua** terminando la función soltando un bravo novillo que será picado con caballos de mimbre.

Precios.—Silla de palco con entrada 2 reales.—Entrada general UN REAL.

Correo de hoy

Tropas á Cuba.—Nota diplomática.—Arriendo de la Tabacalera.—El mensaje

Madrid 15.

El envío de soldados á Cuba que se prepara no será de treinta mil hombres, sino de cuarenta mil.

Asegúrase que el Gobierno español ha dirigido una nota diplomática al yankee exigiéndole que cumpla mejor las leyes de la neutralidad.

Sigue el Sr. Navarro Reverter celebrando conferencias con el marqués de Comillas y los representantes de Rostchild. Créese relaciónanse las entrevistas con el arriendo de los tabacos.

Se ha desistido de que el debate del Mensaje empiece en el Senado.

Las rogativas en Marruecos.—El Sultán

Madrid 15

Dicen de Marruecos que reina gran contento y alegría entre las poblaciones rurales del imperio á causa de las recientes lluvias, que han salvado las cosechas. Creen los musulmanes que deben la lluvia á las rogativas que á Alah y Mahoma han dirigido en sus mezquitas.

El sultán Abd el Azis saldrá de Marrakesh para Fez á últimos del mes actual.

Asamblea [de Maestros

Madrid 15.

En la asamblea de maestros, que se celebrará próximamente en Madrid se hallará representado el profesorado de 40^o provincias.

A Noherlessoom.—Comentario

Madrid 15.

Anoche se efectuó en el Hotel Ingés el banquete organizado por la colonia palentina en obsequio del meteorólogo señor Noherlessoom. Asistieron más de 150 comensales.

Cuando anoche algunos periodistas preguntaron al señor Cánovas si era cierto que los voluntarios de la Habana se habían negado á ir á la línea de Mariel, el presidente del Consejo contestó que, aunque el hecho fuera cierto, por «dignidad» no debía nadie haberlo dicho. La frase ha sido muy comentada, y hoy decia un chusco, há propósito de ella, que el señor Cánovas además de gobernar pésimamente á los españoles, se divierte *tomándoles el pelo*.

El asesinato del Shah

Paris 15.

El asesinato del shah de Persia ha declarado que el complot para darle muerte se tramó en el domicilio del chaik Djemal-Edin, habiéndole designado á él la suerte para ejecutor de la sentencia.

El Gobierno de Persia reclamó inmediatamente de la Sublime Puerta la entrega del cheik, pero se interpuso el representante de Inglaterra, otorgando su protección á Djemal-Edin.

Sin embargo, después de reiteradas indicaciones del Gobierno otomano, Inglaterra ha dejado de intervenir en el asunto, y el cheik será entregado á los persas.

Ultimas noticias de la guerra

Madrid 15.

A las órdenes de Máximo Gómez, se han concentrado 10.000 insurrectos que se encaminan á Manajabo. Seguirán hácia la provincia de Pinar del Río con el propósito de auxiliar á Maceo. Mandan las partidas Máximo Gómez, José Maceo y Rabí.

El coronel Segura batió á Diego Romero al frente de una partida de 3.000 ginetes, haciéndoles 30 muertos. Nosotros tuvimos 10 heridos, entre ellos el teniente Coca.

Una partida de 400 insurrectos arrojó una bomba de dinamita contra el destacamento de Andorivel. No estalló.

Telegramas

de los corresponsales del Liberal

La romería.—Insurrectos desmoralizados

Madrid 15, 8 n.

La romería de San Isidro no ha estado tan animada como en años anteriores.

Las noticias que se reciben de Cuba se limitan á dar cuenta de pequeños encuentros que han tenido nuestras tropas con los insurrectos y que entre estos cunde la desmoralización mas espantosa, pues no creen lejano el triunfo completo de nuestros soldados.

Pérez.

Combinación de gobernadores.—Sorteo de comisarios.—Weyler.—San Isidro.—El espada Algabefio.

Madrid 15 8'30 n.

La próxima combinación de gobernadores alcanzará á diez provincias. Ignóranse todavía los nombres.

El próximo lunes se verificará el sorteo para Cuba de dos comisarios de primera clase y tres de segunda.

El general Weyler se muestra muy contrariado al ver que se procura templar la sentencia del Consejo de guerra.

Los restos de San Isidro estarán expuestos al descubierto hasta el sábado 23 del actual.

El diestro Algabefio sigue bien de la cogida que sufrió en un brazo al lidiar el tercer toro.

Pérez.

—¿A dónde conducirlo?—decía Rizzi.—Estamos sin posada. Como las aves del cielo no tenemos ni una piedra para reclinar nuestra cabeza. No quiero, sin embargo, que se le lleve á ambulancia; porque se pasa muy mal. Lo sé por experiencia. ¡Fatal aventura!

Como si hubiese comprendido esta pregunta, y como si hubiese hallado la respuesta en su corazón, la jóven salvada por Dagomaro, envolviendo el rostro en su velo, hizo señal de que la siguieran.

Recorrieron algunas calles, y al llegar á una plaza, llamó la jóven á una casa de bella apariencia.

Una mujer de mediana edad acudió á abrir.

—¡Atkintal!—exclamó.

La jóven se abalanzó á su cuello; después se puso á hablarla con gran vehemencia, señalando alternativamente á Dagomaro, á Rizzi y á los señores cristianos. Fácil era comprender que contaba todo lo que acababa de sucederle.

La otra levantó los brazos al cielo, besó la mano del noble toscano, estrechó tiernamente á la jóven contra su corazón é hizo entrar la pequeña comitiva en una sala bastante espaciosa.

sin hacer cesar por completo la resistencia de los musulmanes.

Sólo en esta jornada perecieron setenta mil hombres.

Miguel Dagomaro desempeñó valientemente su papel en esta sangrienta tragedia, y una vez vencido el ejército enemigo se juntó á Godofredo y á los jefes principales que se dirigían al Santo Sepulcro.

Era imponente y conmovedor espectáculo el que ofrecían aquellos guerreros dominados por su fé, caminando con la cabeza descubierta y los pies descalzos bajo las misteriosas bóvedas del templo.

Llenos de polvo y sangre, y en desorden los vestidos, iban, con la frente inclinada, precedidos de los cautivos cristianos que acababan de libertar y de los ministros del culto, que entonaban los cánticos de gracias y se disponían á celebrar los santos misterios.

Jerusalen estaba libre.

Dejando la iglesia de la Resurrección, con el alma todavía conmovida, Miguel Dagomaro recorrió la ciudad, precedido de Romolo Rizzi, que llevaba una antorcha.

Nuestro héroe caminaba á la ventura, ren-

Edición de la tarde

PALMA 16 MAYO DE 1896

La dignidad del Conde de Sallent

Cuando llegaron á nosotros las noticias de los sucesivos desaires inferidos al Sr. Conde de Sallent por sus jefes y correligionarios de la corte, esperamos que el aristocrático diputado por Mallorca no consentiría pacientemente hechos que pasando ya los límites de la inconsideración tocaban en los linderos del ultraje.

Amargos habían sido los desengaños sufridos por el jefe del partido conservador en Baleares; sin protección en Madrid, y sin arraigo en Mallorca, apoyado solamente por los airopellos cometidos por autoridades desprestigiadas y por los torrentes de plata derramados por manos caducas, hubo de ver al conde aunque no se pase de listo, que esta batalla electoral es la última en que aparezca su nombre como señera.

Y los diez y nueve mil ciento veinte y dos marqués, que contra toda la avalancha de atropellos propios de quien estando en el poder pierde la serenidad y los estribos, votaron á D. Pascual Ribot borrar hasta el pretexto de que el triunfo del Excmo. Sr. D. Antonio Maura pudiera deberse á contemplaciones de los ministeriales para con los exconsejeros de la Corona.

Nosotros estamos, como estábamos, satisfechos de nuestro triunfo. En buena, en ruda lid conquistamos los puestos de honor. No hubiéramos sido nosotros ciertamente quienes nos ensañáramos con los vencidos consignando protestas en sus actas.

Pero estaba escrito que en la subida de ese Calvario no faltaría al conde de Sallent ni un azote, ni una espina, ni un escarnio.

Un correligionario de D. José Cotoner y Alledesalazar, pero ante todo deudo del agradecido conde de Montenegro, el Sr. D. Joaquín Rovira, mostró singular empeño en ensuciar el acta del conde de Sallent, del jefe del partido conservador, que sin las protestas de su adicto correligionario, las hubieran llevado limpias al Congreso.

Nadie podía explicarse que se proponía el protestante al realizar su acto, y empeñarse en que sus vacías declaraciones mancharan las actas del conde de Sallent, y del señor Massanet. ¿Tan poca fe tenía en que su deudo Montenegro fuese elegido Senador que creyera indispensable dar aquel espectáculo de las armonías conservadoras en el seno de la Junta de escrutinio? ¿Tanto era el despecho del Conde de Montenegro al recibir la segunda calabaza del cuerpo electoral mallorquin, que encomendara al señor Rovira que hiciera sufrir igual bochorno al Marqués del Palmer, protestando su proclamación por causas tan graves que hagan probable la anulación del acta? ¿Contábase por anticipado con que el Conde de Sallent pondría en fuego toda su influencia para ahogar al Marqués: ó se menospreciaba esa tremenda influencia, y contra ella se quería dejar al del Palmer sin diputación? ¿A quién se quería que el Conde de Sallent fuese traidor: al Marqués del Palmer ó al Conde de Montenegro?

Pero no hay para qué calentarse la cabeza. El correo de hoy ha despejado la incógnita.

El señor Rovira, abrigando sus dudas acerca de la entereza del Conde de Sallent, quiso obligar á éste á tener un rasgo de dignidad. Cuando menos á los ojos de los pobres de espíritu, para quienes es, según las bienaventuranzas el reino de los cielos.

Como tuvimos el honor de adelantar á nuestros lectores, ni el señor Conde de Sallent ha sido nombrado Vice-Presidente del Congreso, ni el señor Conde de Sallent ha sido nombrado Presidente de la Comisión de Incompatibilidades.

Lo teníamos previsto. Todo el que conozca las aptitudes del Sr. Conde, y sus talentos, y su talla política, había de adivinar que los sueltos de los periódicos madrileños ó eran reclamos escritos y pagados por *qui proelst*, ó eran una fenomenal tomadura de pelo.

Solo el *Heraldo* acogió la noticia en serio, en serio hasta donde llega la seriedad del *Heraldo*... y declaró falsa nuestra información por el grave delito de ser exacta.

El Conde debía de haberse indignado al verse juguete de sus amigos cortesanos. Renunciará la diputación á Cortes, decían sus admiradores que no le conocen más que por el abrigo de pieles, como el agricultor que conocía el alcornoque por el corcho.

Dará un disgusto al Gobierno... Y se lo dió.

El *Heraldo de Baleares*, periódico siempre igualmente bien informado, dió á los vientos de la fama la enérgica resolución adoptada por D. José Cotoner, Conde de Sallent.

El Con greso de los Diputados ha admitido la

dimisión de simple vocal de la Comisión de Incompatibilidades que presenta el Sr. Conde de Sallent.

Jamás la pasión política nos ha ofuscado hasta el extremo de negar á nuestros enemigos el aplauso á que se hagan acreedores con la virilidad de sus actos.

Pero hoy llegan los extractos de las actas de las sesiones de Cortes, y... comprendemos que hizo bien el Sr. Rovira en ensuciarle el acta al Sr. Don José Cotoner etc. porque sin eso ni habría rasgo, ni virilidad, ni cosa que lo valga.

El *Heraldo*, el siempre igualmente bien informado *Heraldo*, había tomado el rábano por las hojas, é inducido en error al imparcial diario de la noche *La Última Hora*.

El Sr. Conde de Sallent no ha dimitido. Lo han ELIMINADO.

Ya había llamado la atención del mundo pensador que el diario pseudo conservador no hubiese disfrutado las primicias de ese actor de energía.

¿Cómo ha tenido que enterarse por la prensa de las travesuras de Benjamin el hermosísimo Filemón, como dicen en «La Esclavitud de los Negros»? Y sobre todo. ¿Cómo ha tenido Rodrigo necesidad de descubrir por telégrafo al compañero perpétuo del Conde de Sallent, la resolución por éste adoptada en asunto tan importante?

Maravilláronse todos los que al Sr. D. José Cotoner cercan de la Reserva al par que de la energía por el Conde reveladas en la presente ocasión, y que nadie jamás en él había sospechado.

Pero esos malditos extractos de las sesiones han dado al traste con la reserva, con la prudencia, con la fortaleza y con la virilidad del señor Conde, al par que ponen en berlina la información del *Heraldo de Baleares* y hasta de la complaciente *Última Hora*.

El señor don José Cotoner Alledesalazar, Conde de Sallent no ha dimitido al cargo de simple vocal de la Comisión de Incompatibilidades.

Si no que la Comisión de Incompatibilidades del Congreso ha pasado un oficio á la Presidencia, poniendo en su conocimiento que debé eliminarse de dicha Comisión al señor don José Cotoner Conde de Sallent, á causa de las protestas roviereñas que ensucian el acta de su elección.

El *Heraldo* dirá, ya lo sabemos, que el Sr. Conde, adelantando los sucesos, como nuestro Pérez, renunció el cargo cuando supo que esa D. Leonor tampoco le quería.

Pero qué consuelo, dejaríamos al afligido Conde si no dejáramos al *Heraldo* que le ponga más y más en berlina, y encone las heridas de su aristocrático amor propio á pretexto de calmarlas?

Vierta sobre ellas el *Heraldo* su mirra y su incienso, como D. Quijote derramó sobre las de Sancho Panza el bálsamo de Fierabrás.

Y que le produzcan el mismo efecto que al escudero del adalid de la Triste Figura.

Palma

—Durante el mes de Abril próximo pasado ingresaron en los cementerios de esta ciudad y su término municipal 158 cadáveres á saber, 153 en el de Palma, 3 en el de la Vileta y 2 en el de Sant Jordi.

En igual mes del año 1895 ingresaron solamente 117, con lo cual resulta un aumento de 41 fallecimientos más ocurridos en el año actual.

El expresado número, en cuanto al sexo de los fallecidos se descompone en 75 varones y 83 hembras; casados 18 y 14 y viudos 8 y 20.

Los juzgados dieron los siguientes números: el de la Catedral, 47 varones y 44 hembras y el de la Lonja 28 y 39.

Las parroquias contribuyeron con el contingente que sigue, la Almudaina, 1 varón; Santa Eulalia, 27 varones y 30 hembras; Santa Cruz, 23 y 30, San Jaime, 1 y 5; San Miguel, 15 y 15; San Nicolás 3 y 1 y el Hospital, 5 y 2.

En cuanto á la edad, fallecieron antes de cumplir un año, 12 varones y 11 hembras de un año á diez, 26 y 27; de diez á veinte, 2 varones; de veinte á treinta 1 varón y 4 hembras; de treinta á cuarenta, 5 y 2; de cuarenta á cincuenta, 4 y 4; de cincuenta á sesenta, 7 y 5; de sesenta á setenta, 11 y 12; de setenta á ochenta 4 y 14 y de ochenta á noventa 2 y 4.

Fueron conducidos en coche de primera clase, ninguno; de segunda, 10 varones y 9 hembras, con producto de 760 pesetas para la empresa; de tercera 47 y 52, reeditando 792 pesetas; de cuarta, 17 y 11 y del término, 1 y 11.

Recibieron tierra en sepulturas de propiedad particular 85 cadáveres y 73 fueron enterrados en la fosa común.

Se recibieron 11 fetos varones y 6 hembras y se practicó una autopsia.

—Se ha vacunado la manada de ovejas del término de Santafy en que se desarrolló la viruela y se siguen vacunando las demás reses del término.

—En la calle de la Herreria un caballo ha atropellado esta mañana á una niña de unos siete años, ocasionándole una herida en la cabeza.

Conducida á la casa de socorro, la ha curado el médico municipal señor Oliver.

—Cladera, dentista, Plaza del Teatro

—El próximo martes las fuerzas francas de servicio del Regimiento Regional que guarnecen esta plaza, verificarán maniobras militares en las inmediaciones de Cas Catalá, simulando un ataque de defensa en la sierra la Burguesa, mandando las fuerzas el coronel don José Hernandez.

Se servirá á la tropa un rancho extraordinario y los jefes y oficiales almorzarán en el merendero mencionado.

—El vapor *Isleño* ha llegado á Barcelona á las cinco de esta mañana.

—Estraordinaria función se prepara para mañana en el hermoso teatrillo *La Marina*, situado en el Arrabal de Sta Catalina.

—Han sido autorizados por el Sr. Gobernador los presupuestos adicionales de los Ayuntamientos de Muro, Luchmayor, Deyá, Inca y Buisalem.

—El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis saldrá hoy del predio Son Cladera, dirigiéndose á La Puebla y Alcudia, y desde allí á Muro y María.

—Se halla depositado en la Central Telefónica un telegrama dirigido á D.ª Juana Balaguer, cuyo domicilio se ignora.

—El repartimiento del cupo de la contribución Territorial sobre la riqueza rústica, colonial y pecuaria, para el próximo año económico que corresponde satisfacer estas islas asciende 1.835.127 pesetas sobre las pesetas 9.089.744'27 á que asciende la riqueza imponible.

—Ha sido nombrado Secretario del Juzgado Municipal de Pollensa D. José Cabanellas y Bisbal.

—El Sr. Aguaviva, farmacéutico del Hospital militar de Palma ha sido destinado al ejército que opera en Cuba. El Sr. Aguaviva sale hoy para su destino por vía de Alcudia.

—Servicios prestados por la guardia civil: La del puesto de Alcudia da cuenta de haber denunciado al alcalde de aquella ciudad á ocho individuos que sorprendió cortando leña baja en el monte de Victoria y en el sitio denominado *Las Planas*.

—Noticias del ejército: Por R. O. de 9 del actual se ha modificado el señalamiento de haber pasivo que se hizo al teniente coronel D. Ignacio Durán Villalonga al expedirse el retiro para Palma de Mallorca, asignándole en definitiva 450 pesetas mensuales y 150 pesetas por bonificación del tercio, ó sean en junto 600 pesetas. La bonificación le será abonada por las cajas de Cuba.

—Una anciana que anoche transitaba por la calle de Pelaires, fué presa de un accidente que la hizo perder el sentido.

Fué auxiliada por algunos vecinos y acompañada á su domicilio.

—Ha salido para su nuevo destino el Capitán de Carabineros D. Andrés Treviño.

—Se encuentra en esta ciudad el editor de Barcelona Sr. López.

—Dentro de poco tiempo se estrenará en el teatro de la sociedad *La Constancia* un monólogo titulado *El Solteron*, original de don Antonio M. Peña.

—El vapor *Unión* ha salido á las nueve y media de la mañana de hoy de nuestro puerto con rumbo al de Ibiza y Alicante, llevándose la valija, diez pasajeros y carga.

—Se está llevando á cabo el arreglo de la cañería del gas en la calle de Santo Domingo.

—TICOULAT Dentista. Dentaduras económicas. Extracciones de dientes sin dolor. Pelaires, 402, entresuelo.

EN LA FARMACIA FRAU (Mercado)

Se despachan los medicamentos químicamente puros recibidos de los laboratorios de Alemania, Francia y principales de España.

Comentando

Para noticias sensacionales, para nuevas estupendas, no hay nadie—ya se sabe—como el famoso diario de la Plaza del Hospital.

En su sección telegráfica nos dijo hace días, dándolo como moneda de ley, aquello de las presidencias del conde de Sallent.

Y ayer en su acróica local nos participa, así sin preparaciones ni preámbulos, que «ha salido para su hermosa finca de Son Puig el señor conde de Montenegro.»

Cáspita, cáspital

Y que cosas se escriben y se leen en las columnas del colega

¡Oh, la información del *Heraldo*!

Dice Rodrigo á las 11 de la mañana del día 15:

«Se han confirmado en absoluto las noticias que ayer anticipé acerca del propósito del Gobierno de hacer nuevos envíos de tropas á Cuba á petición del general Weyler. Al efecto, se están haciendo los preparativos necesarios en el ministerio de la guerra para que comience en breve el embarque de los refuerzos. Estos serán por ahora 20 batallones. En el mes de Septiembre será aumentado el envío con más de 30.000 hombres.»

Y dos horas después, es decir á la una de la tarde, del propio día 15, el mismísimo Rodrigo tramitaba al órgano independiente esta noticia:

«Dice el general (alude á Weyler) que no ha pedido ni pedirá nuevos refuerzos, porque con la proximidad de la época de lluvias peligrarían los soldados.»

Después de la comparación de estos despachos los admiradores del colega—si es que todavía tiene

alguno—no podrán menos de recordar aquella célebre frase de la consabida zarzuela:

Y de esta opinión nadie nos sacará: el perro está rabioso... ó no lo está.

Y exclamarán seguramente á coro: ¡Oh, la información del *Heraldo*!

Y sigue telegrafando el célebre Rodrigo:

«Ni Weyler ni el general Ochando se explican la razón en que se fundan los pesimismo que circulan en Madrid respecto de los asuntos de Cuba.»

¿Qué habrá querido decir con esto el indiscutible corresponsal?

Porque esto no se explica después de aquellas noticias en absoluto confirmadas, de los 20 batallones y de los 30.000 hombres que prepara el Gobierno para enviar á Cuba á petición del general Weyler.

Pero, ah, ya caigo!

El ilustre Marqués de Tenerife quiere aquellos refuerzos para que sea más lucido el simulacro con que celebrará seguramente su triunfo el día que sea un hecho la terminación de la guerra.

Y para que sea mayor el número de comensales del banquete con que se propone tal vez el señor Weyler conmemorar, á costa de sus propios ahorros, la victoria decisiva obtenida sobre los partidarios de Maceo.

¿Sabe algo de esto el bien informado *Heraldo de Baleares*?

Habla otra vez Rodrigo:

«Es muy posible que un núcleo importante de diputados se adhieran á la campaña que piensa hacer en el Congreso un importante prohombre de la política.»

Este importante debe ser el Conde de Sallent.

El Conde de Sallent, que se decide á exigir al señor Cánovas las consiguientes responsabilidades por haber secundado los maquiavélicos planes del travieso Benjamin.

Y naturalmente, son tales los prestigios del Conde, que arrastrarán aunque no quiera, un importante núcleo de la mayoría parlamentaria.

Conflicto en puerta.

Pobre Cánovas!

No le debe llegar la camisa al cuerpo!

Telegramas

De los corresponsales del Liberal

El cabecilla Maceo.—Refuerzos á Cuba

—Partida derrotada—Fusilado Madrid 15, 11'15 n.

Las fuerzas de Maceo han intentado de nuevo el paso de la línea de Mariel, siendo otra vez rechazados por nuestros bravos soldados.

Se asegura que en breve se enviarán á Cuba grandes refuerzos á fin de dar un golpe decisivo á los insurrectos.

En el departamento Oriental ha sido batida una partida insurrecta por la columna Trujillo.

Ha sido fusilado en la Habana el cabecilla Romero.

Pérez.

Notas diplomáticas.—Ratificaciones del «Imparcial».—Disminuyen los recursos.

Madrid 16, 10'40 m.

Afirmase que España ha dirigido una nota á las potencias extranjeras, referente á la cuestión de Cuba, esperándose que las contestaciones importantes que se reciban, obliguen al gabinete de Washington á cambiar la actitud que hasta ahora ha venido siguiendo.

El *Imparcial* ratifica las afirmaciones hechas por su corresponsal en Cuba.

En vista de la imposibilidad de triunfar la causa del separatismo, han disminuido considerablemente los recursos que los laborantes yankees enviaban á los insurrectos.

Pérez.

Sección religiosa

Mañana domingo.—En San Cayetano continuarán las Cuarenta Horas dedicadas á San Francisco de Paula, exposición á las seis. Al anochecer Rosario, meditación, estación y la reserva.

CORTE DE MARIA

En el Socorro á la Virgen de los Desemparados.

Escuelas nocturnas gratuitas de S. José

Domingo, día 17 de Mayo, á las siete se celebrará Misa de Comunión en S. Cayetano para los obreros que concurren á dichos Centros docentes y para los señores de la Junta Protectora de la Asociación que cuida de sostenerlos y fomentarlos. Por la tarde, á las cinco, se verificará la distribución de premios entre los alumnos que se hayan distinguido por su aprovechamiento y asistencia, precediendo á este acto una plática y amenizándolo el Orfeón de la Casa-Misericordia que tocará varias piezas de su repertorio.

Teatro-Circo Balear

Para mañana domingo se prepara una extraordinaria función á beneficio del público y á REAL LA ENRTADA poniéndose en escena

La Campana de la Almudaina

y La Carrajada

